

韶關 自駕赴樂昌 通「百里花廊」

韶關的三華李子和應嘴蜜桃享譽港澳。然而，在水果上市之前，早年鮮少有遊客踏足的樂昌縣桃花谷和李花谷，如今卻成為了遊客們春日出行的「重頭戲」，為原本寂靜的村落送去歡歌笑語。

在這裡的春天，桃李競相開放，還有油菜花來作打底色。因此，粵北「世外桃源」的美譽不脛而走。每年二三月，珠三角及周邊省份的民眾都樂意驅車前往韶關樂昌的九峰鎮，賞花春遊。

陶淵明在《歸園田居》中寫道：「方宅十餘畝，草屋八九間。榆柳蔭後簷，桃李羅堂前。暖風薰人村，依依墟裡煙。狗吠深巷中，雞鳴桑樹顛。」望着漫山遍野的桃李，彷彿置身於古詩所描繪的情境，令人動容。在這裡賞李花，古樸鄉間的味道可謂原汁原味——桃李樹下，青苔小徑；遠處農家，飯菜飄香。

在過去的兩三年，樂昌都曾在3月整個月份舉行桃花節。而對於赴會桃花節的自駕遊客而言，省道248沿線的九峰、北鄉、兩江、城區組成的「百里花廊」旅遊線路亦值得一去。

粵最大櫻花峪 台夫婦「當家」

韶關新豐縣也是一個不可多得的賞花去處。在這裡，除了桃李和油菜花，櫻花亦覺得佳境，花開成林、花落成雨。在新豐，總面積800多畝的黃埔鎮櫻花峪現已成為廣東省規模最大、品種最多的櫻花觀賞地，也是廣東第一個以櫻花為主題的綜合性農業旅遊區。

櫻花峪的主人，是一對來自台灣的夫婦。15年前，因感慨新豐的自然環境得天獨厚，這對夫婦買得一個山谷，立志把好看的櫻花品種引進此地。如今，山谷之間的櫻花品種有20多種，其中種植八重櫻和寒緋櫻居多。寒緋櫻的花朵呈粉紅色，一串串猶如鈴鐺懸於枝頭。兩邊的山坡上，一樹樹怒放的櫻花似一團排雲。走近細看，花梗細長而下垂，又像一盞盞小紅燈。簇簇花朵以藍天白雲為背景，在微風中輕輕搖曳。

到了新豐，本港的民眾不妨留一些時間前往東江水源地雲髻山一遊。除了能夠爬山健身，山頂還有一碗口感清新的山水豆腐花等待着登頂的人們。新豐縣城對於美食的生產力不可小覷——隱沒在槽口的早餐店，用北方大包子、豬雜湯、黃鱔粥，吸引着源源不絕的食客。凡到過新豐的人們，都繞不過一頓記憶中的特色早餐。



韶關樂昌縣九峰的桃花節於每年3月舉辦。網上圖片

清遠 千畝三華李 樹齡三十年

近年來，清遠陽山縣楊梅鎮馮屋村的千畝李花成為了不少賞花人的新寵。這片30年前就規模種植的三華李，實現了「千樹萬樹李花開」的美景。開始進入盛花期的李花根植花密；它們用自己的潔白將周邊的三五個小山村淹沒在一片花海之中。

在中國，山間花谷不算稀奇。但是，在講究淳樸自然的現今，清遠陽山的李花用了30年的時間慢慢生長，似乎正對時下热衷拍攝短視頻的網友們的胃口。輕風吹拂，米粒大小的花瓣隨風零落。或在髮絲，或在衣肩。看過再多遊人在這裡精心拍出的照片，都不如看一個隨手拍的短視頻那樣足以撩動人難抑的出行衝動。

不少遊客回來後感歎此地適合古風攝影愛好者前往。原來，遊人可穿梭於成林的花海之間；地面小徑中，還有村民用黑色山石壘起來的觀花道。一場小雨便會將黑石路面洗刷得清亮反光。如今，從廣州、深圳出發前往陽山拍攝的旅行團也已隨時上線。包含往返車費、化妝和服裝道具，每人收費不到300元（人民幣，下同），便利了不少遊客組團前去賞花和拍攝。

農家味走地雞 杜步河竹筏遊

如果時間充裕，也可安排在馮屋村一場夕陽、看一片星光。吃飯問題無須擔憂，四、五十元一斤的走地雞，便是地道的農家味。不過，此地的花



在清遠陽山看李花，花落衣肩。香港文匯報廣州傳真



本月中旬，廣東省各地的「賞花地圖」早已出爐。綠水青山間，韶關和清遠的原生態桃桃花谷悄然綻放。而在廣州最高海拔的自然村落阿婆六的星空秘境、茶花及桃花也各有觀賞路徑。 ■香港文匯報記者 胡若璋 廣州報道



- 1、韶關：從廣州南站出發—樂昌東站—自駕前往九峰鎮(車程1小時) —韶關站—自駕前往櫻花峪(車程2個半小時)
- 2、清遠：從廣州南站出發—懷集站—自駕前往清遠陽山楊梅鎮(車程1小時)
- 3、廣州從化：從廣州南站出發—自駕前往阿婆六茶花谷(車程2個半小時)

循線賞花地圖 粵三城藏秘境

遊客於廣州韶關櫻花公園自拍。網上圖片



浪漫滿園 金豬點亮

廣州長隆歡樂世界用金豬開啓今年歡樂互動。金豬點亮全園互動燈光秀、金豬迎春大巡遊福祿壽喜財一路送福、超1,000顆LED燈舞龍獅領銜最「摩燈」新春燈會；還有炫彩空竹表演、人體火舞高蹺、人氣唱跳女團等將在「新年狂歡派對」裡驚喜現身。

時間：即日起至本月28日
優惠：情人節雙人門票369元人民幣
地點：廣州長隆歡樂世界

春日花如雪 笑靨迎客來



在阿婆六村，可於夜晚徒步至山頂露營，並坐在小板凳上觀星，是不少觀星愛好者喜歡的目的地。網上圖片

廣州從化區良口鎮的阿婆六村適合春天徒步行走。香港文匯報廣州傳真

城事特搜 廣州花季

1、天適櫻花悠樂園(從化) 在「國韻·古風櫻花節」，可以「穿越時空」回到古代。整個櫻花節期間，穿漢唐服飾者進園，票價一律五折。

時間：即日起至下月31日
地址：廣州市從化區城郊街西和村
交通：地鐵14號線，到達從化客運站，轉乘從化6路巴士，至天適櫻花悠樂園站

2、寶趣玫瑰世界(從化) 春節期間特別增加「鬱金香主題花展」，最具色彩的鬱金香齊聚一園。此外亦可賞玩百合、魯冰花、三角梅；親子互動遊戲、水果採摘，進行一站式遊覽。

時間：即日起至下月25日
地址：廣州市從化區城郊街西和村
交通：地鐵14號線，到達從化客運站，轉乘從化6路巴士，至寶趣玫瑰世界站

3、百萬葵園(南沙) 廣州南沙開啓「中國首屆鬱金香花博秀」展覽，展出的鬱金香全部是從荷蘭引進，現場有超過30個不同的品種。此外，還特意打造一個溫室大廳作為展覽場地，令鬱金香在廣州過一個美麗的冬天。

時間：即日起至下月31日
地址：廣州南沙百萬葵園
交通：地鐵7號線，到達大學城南站，轉乘4號線，至蕉門地鐵站，乘坐的士前往百萬葵園

廣州 最高自然村 全年可賞花

阿婆六村位於廣州市從化區良口鎮，是廣州最高海拔的自然村落。由於其海拔的高度，這裡一度是觀星愛好者的「小眾秘境」。在村頭的打穀場和農家的屋頂，輕而易舉就能看到漫天繁星。

走入阿婆六村，首先需要跨過石板小河。再往前就能看到名氣漸開的阿婆六茶花谷。300畝的茶花谷有600多個茶花品種。它們用各自不同的顏色和姿態，為這寧靜的小山村梳妝。據茶花谷相關負責人介紹，阿婆六茶花谷佔地總規劃面積6,000畝，將分三期開發完成。目前正在二期建設當中，建設面積為300多畝。因為阿婆六村的高海拔和被原始森林包裹的特殊地理、氣候及環境，開發投資方選擇築造一個以

茶花為主題的高端「歸園田居」之地。除了茶花以外，茶花谷還種有60多個木蘭品種和50多個杜鵑花品種。各種花卉花期交錯，基本實現了全年花期觀賞。

將建成觀星台 民宿迎青年客

觀星勝地也正在進一步開發。當地正在着力打造一個內地最具規模的觀星台。這一規劃也為阿婆六吸引了更多談資。隨之而來的民宿發展，也為這個最高海拔的村落帶來了人氣。

阿婆六村落不大，是一個常住人口只有幾十戶人家的小山窩。但民宿的發展，讓前住當地徒步和露營的年輕人開始增多。不過，很多時候，手機信號在阿婆六處於無服務狀態；也為回歸高山、田園生活，隔絕了紛擾。

在阿婆六夜晚爬山和觀星是許多遊客前來的動力——不少結伴而行、手持電筒的三五好友或是戀人都喜歡一起在夜晚的山間行走至山頂露營，並坐在小板凳上觀星。